

Ярыдон муниципалон району газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 29 МАРТЪИ,  
ТАРГЕЙТТЫ МЭЙ,  
ЦЫППАРАМ

29 МАРТА 2012 ГОДА,  
ЧЕТВЕРГ

№ 31  
(10636)

www.gazetaruh.ru

## МЫ ПРИУЧИЛИ СЕБЯ БЫТЬ РЕАЛИСТАМИ

Статья Главы Северной Осетии Таймураза Мамсурова  
в журнале "Российская Федерация сегодня"



Когда произносят слово "Давос", память мгновенно, словно поисковик в компьютере, подсказывает: швейцарский горный курорт и одноименный Всемирный экономический форум. Наверное, символично, что именно в Давосе год назад Президент России Дмитрий Медведев презентовал инвесторам проект "Мамисон", призванный превратить этот живописнейший уголок Осетии в такой же туристический рай, как знаменитые альпийские курорты. Об этом и других масштабных начинаниях рассказывает Глава Республики Северная Осетия—Алания Таймураз Мамсуров.

Пока Мамисон — это просто фантастически красивое место в полутра часов езды от Владикавказа, известное главным образом альпинистам. Но уже начата реализация плана создания там круглогодичного горно-рекреационного комплекса, первая очередь которого сможет одновременно принять до 7,5 тысячи туристов и в четыре раза больше в перспективе. Проект включен в туристско-рекреационный кластер Северо-Кавказского федерального округа, он входит в состав особой экономической зоны, созданной решением Правительства РФ на территории Алагирского и Ирафского районов республики. Мы несколько лет занимаемся тщательной прора-

боткой всех аспектов, связанных с его реализацией, очень внимательно подходим к выбору партнеров. Мастер-план будущего международного курорта готовила та же структура, которая проектировала Красную Поляну к Олимпиаде в Сочи. К Мамисону уже тянут линии электропередач, прокладываются дорожки, ведутся работы по водо- и газоснабжению.

К тому же Мамисон — это не только горнолыжный курорт, но и перспективный район для альпинизма, горного туризма, рафтинга, дельта- и парашютного спорта, конных и пеших прогулок. А еще и великолепная бальнеология на базе знаменитых минеральных источников — Тиб-1 и Тиб-2.

Солнце и горы позволяют развивать не только туризм и рекреацию.

Сейчас важно выйти на рынок с качественной и совершенно новой продукцией, произведенной на Северном Кавказе, тем самым опровергнув доводы скептиков, будто это "регион упущенных возможностей и нереализованных проектов". Совсем наоборот, у нас есть и возможности, и люди, и идеи.

На десятом Международном инвестиционном форуме "Сочи-2011" республикой было заключено соглашение о сотрудничестве по проекту "Кавказская кремниевая компания". Возможно, сегодня этот проект выглядит фантастично, но если не поднимать планку реальности, прыжок в будущее для малоресурсной Северной Осетии не состоится. А это наш единственный шанс на успех — добавить к уже имеющемуся в республике кадровому потенциалу, материально-технической базе, инициативе людей высокие, уникальные технологии.

Для ускоренного развития экономики основными задачами, которые нам необходимо решать, являются более активное привлечение инвестиций, выстраивание партнерских отношений с бизнесом, снижение административных барьеров, развитие государственно-частного партнерства, продвижение позитивного имиджа республики. По итогам 2011 года объем инвестиций в основной капитал составил 21 млрд рублей, и это на 18 процентов выше показателя 2010 года.

(Окончание на 2-й стр.)

## 30 МАРТА — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ЗЕМЛИ

Этот день проводится с целью объединения всех людей планеты в деле защиты окружающей среды.

День защиты Земли возник в двадцатом веке, и это не случайно, потому что именно в этом веке ученый человек смог подсчитать, что угроза тотального уничтожения человечества возможна через 300—1000 лет. При осознании такой перспективы возникает неизбежное желание задуматься. Казалось, что Земля — вечная, что человек будет жить на ней всегда, а на самом деле угроза конца всякой жизни таится в самом человеке. Проблема загрязнения почвы

на территории населенных мест всегда была актуальной, так как почва является фактором риска среды обитания, влияющим на качество жизни и здоровья населения.

Этот праздник призывает всех жителей планеты творить добрые дела и защищать природу — мать всего живого. Бережно относиться ко всему живому и информировать всех жителей планеты о важности сохранения и бережного пользования природными ресурсами.

Ведь Земля — это наш дом, а День защиты Земли призывает нас навести в нем порядок. Самый крохотный поступок каждого из нас, например, убрать мусор на поляне, где только что отдыхали, рациональное использование воды, энергетических ресурсов, и раз в неделю отказ от автомобиля, позволят сделать нашу планету чище и лучше, на несколько тысячелетий продлив жизнь всему живому. В этот день мировая общественность вспоминает, что от Земли и благополучия на ней зависят все мы и напоминает, что ежедневное выполнение маленьких дел позволит нам бережно относиться к природе и беречь нашу планету.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Министр культуры и массовых коммуникаций РСО—Алания Фатима Хабалова за многолетний плодотворный труд, заслуги в области развития культуры и в связи с празднованием Дня работника культуры России Почетными грамотами наградила:

Бязрова Таймураза — директора РДК;  
Зембатову Заиру — аккомпаниатора народного ансамбля "Бонварнон" ГДК; Елова Казбека — директора ДК Мичуринского сельского поселения; Тимофееву Наталью — ведущего методиста РДК; Хасиеву Эмму — аккомпаниатора ДК Кадгаронского сельского поселения; Кутарову Фатиму — директора ДК Рассветского сельского поселения.

Заслуженному работнику культуры Заурбеку Плиеву был вручен памятный подарок.

## ЗАДАТЬ ВОПРОС МИНИСТРУ В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

По поручению Главы республики Северная Осетия—Алания представители исполнительной власти обязаны на еженедельной основе участвовать в открытом прямом эфире с представителями СМИ и жителями республики.

Такое поручение Таймураз Мамсуров дал в своем Докладе-послании об основных направлениях социально-экономического развития республики и отчете о результатах деятельности Правительства Северной Осетии за 2011 год. "У нас была практика еженедельных выступлений членов правительства перед представителями СМИ, участия в открытом прямом эфире. Считаю необходимым ее возродить. Жители республики должны понимать, какой логикой руководствуется власть при принятии решений" — так сформулировал задачу Глава Северной Осетии.

В рамках выполнения поручения Главы Северной Осетии Таймураза Мамсурова с 21 марта 2012 года проводятся еженедельные он-лайн конференции руководителей исполнительной власти РСО—Алания с представителями СМИ, экспертами, интернет-пользователями.

Каждую среду, в 11:00 интернет-портал [www.rso-a.ru](http://www.rso-a.ru) транслирует в прямом эфире диалог с одним из представителей кабинета министров РСО—Алания.

Задать вопрос гостю может любой желающий, воспользовавшись формой на сайте [www.rso-a.ru/live/](http://www.rso-a.ru/live/). Вопросы, прошедшие премодерацию, будут заданы ведущим в прямом эфире. Остальные вопросы публикуются на сайте и передаются адресату. Ответы на не прозвучавшие в эфире вопросы будут опубликованы также на портале [www.rso-a.ru](http://www.rso-a.ru) и/или непосредственно каждому обратившемуся гражданину по обратным контактным данным.



## ОБСУЖДЕНИЕ НОВЫХ ПРОГРАММ

Георгиевский региональный колледж "Интеграл" выступил организатором семинара "Общественно-профессиональная экспертиза разработанных новых сетевых образовательных программ", который прошел на базе Ардонского аграрно-технологического техникума. Мероприятие состоялось в рамках реализации проекта "Модернизация системы начального профессионального образования для подготовки специалистов в области энергетики СКФО на базе отраслевого межрегионального ресурсного центра".

Участниками семинара стали разработчики программ, преподаватели учебных заведений по специальности, связанным с энергетикой, представители работодателей.

Мероприятие с приветственным выступлением открыл директор Ардонского техникума Алан Моуравов. Он отметил, что основной целью проведения семинара является общественное обсуждение новых образовательных программ, внедряемых в сети образовательных учреждений МОРЦ, а также их экспертная оценка.

С презентацией разработанного профессионального модуля "Наладка и эксплуатация электропривода станочного оборудования" от Аграрного техникума (г. Ардон) выступила Эльма Ортабаева. Она подробно ознакомила участников семинара с предназначением программы, и подчеркнула:

— Наша программа согласована с тремя работодателями. Это — ФГУП "Алагирский завод сопропеллеров", "Владикавказский вагоноремонтный завод имени С. М. Кирова и ООО "Радуга".

Все их требования учтены и включены в работу.

Презентация профессионального модуля "Выполнение ремонтных работ на изолированных воздушных линиях с применением самонесущих изолированных проводов" была представлена Людмилой Белоцерковской (Георгиевский региональный колледж "Интеграл"). Осветив основные преимущества разработанной программы, докладчик отметила:

— Учитывая пожелания работодателей, мы считаем, что обучение по данному модулю в конечном итоге положительно отразится на качестве предоставления бесперебойного оказания услуг по обеспечению потребителей электроэнергией.

По окончании презентации состоялся "круглый стол", за которым прошло обсуждение и была дана экспертная оценка разработанных профессиональных модулей.

Своими мнениями о новых сетевых образовательных программах поделились заведующий кафедрой "Энергетика" ГГАУ Ирбек Есенов, директор аграрного колледжа (г. Владикавказ) Хазби Кокоев, заместитель директора по учебной работе ГБОУ СПО "Интеграл" Виктор Казаков и главный инженер ОАО "Георгиевские городские сети" Владимир Акулишев. Они отметили актуальность разработанных программ, а также обратили внимание на недостатки, которые необходимо устранить.

В завершение семинара его участники поблагодарили организаторов за высокий уровень проведения мероприятия и радужный прием.

Эльза ЛАЗАРОВА.